

# നവജീവൻ

വരിസംഖ്യ } അഞ്ചലിക്ക് 3 രൂ. 6 ണ.  
തപാലിക്ക് 4 രൂ. 8 ണ.

**പ്രതിപക്ഷപത്രിക**

പണ്യങ്ങൾക്ക്  
മിതമായനിക്ഷേപം

ഒരു ജാതി, ഒരു മതം, ഒരു ദൈവം മനുഷ്യൻ.

Vol. 25 ശിവഗിരി, വടക്കല. Trav., 30th Nov: 1944. ചന്ദ്രം വൃശ്ചിക മാസം - വ്യാഴം. No. 5

## ഇസ്‌ലാമിലെ സാഹോദര്യം

അതിന്റെ പ്രായോഗികവശങ്ങൾ

ഷൊയിക്ക് മൊയിട്ടിൻ B. A. B. T.

I ഇസ്‌ലാമിന്റെ പ്രധാന്യം ഇസ്‌ലാം, മാനവരാശിയുടെ സാഹോദര്യമതമാണ്. വിശുദ്ധഖുർആനിലെ വാക്കുകളിൽ പറയുകയാണെങ്കിൽ—

“അല്ലാഹ് നിർമ്മിച്ച പ്രവാചകന്മാരും, അതിൽ അവൻ എല്ലാ മനുഷ്യരേയും സൃഷ്ടിച്ചു”

ഇതിനെ വിശുദ്ധപ്രവാചകന്റെ ഒരു വാക്യംകൊണ്ട് സമർത്ഥിക്കുന്നുണ്ട്.

“എല്ലാ ശിശുക്കളും ഇസ്‌ലാമിലാണ് ജനിക്കുന്നത്; ഒരു ശിശുവിനെ ഒരു യഹൂദനോ, ക്രൈസ്തവനോ, അഗ്നിയോടുകൂടി അതിന്റെ മതം പിന്തുടരുന്നവനോ, ഇസ്‌ലാം എല്ലാ പ്രവാചകന്മാരുടെയും മതമായിരുന്നു: അബ്രാഹാമിന്റെ മതമെന്ന് അതിനെ പലപ്പോഴും പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്; മേഴിയുടെ അനുയായികളായ ഇസ്രായേൽ പ്രവാചകന്മാരെക്കുറിച്ചു ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ ‘മുസ്ലിമിസമിനായിരുന്ന പ്രവാചകന്മാർ’ (ദൈവസേവകന്മാർ) എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ഇസ്രാമിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കുന്ന സമസ്തയുദ്ധങ്ങളും മാനവരാശിയിൽ വിസ്മയകരമായ ആശയത്തിൽ പ

ടത്തിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്:—

“അല്ലാഹിന്റെ (സത്യ) മതം ഇസ്‌ലാമാണ്” എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും.

ഇസ്‌ലാം എന്ന പദം ഒരു ഇരട്ട ധാതുവിൽ നിന്നും ആഗമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

സി ല് മ് - സ മാ ധാ നം അല്ലെങ്കിൽ ശാന്തിയുണ്ടാക്കുക എന്നും അസ്‌ലാം-ദൈവീകേച്ഛയ്ക്കു തികച്ചും കീഴടങ്ങുക എന്നും ആണവ്. ഈ രണ്ടിനും സൂക്ഷ്മവും ഗാഢവുമായ പരസ്പരബന്ധമുണ്ട്; ഒന്നു ലക്ഷ്യവും (ലോകസമാധാന സംപ്രാപ്തി) മറ്റേതു് ആ ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിക്കുള്ള മാർഗ്ഗവും (ദൈവത്തിനകീഴ് വേണമെന്നു) ആകുന്നു. ഇപ്രകാരമുള്ള ഒരു മഹാനിയമലക്ഷ്യം ലോകത്തിലെ നന്മയുടെ എല്ലാം ഉറവായിരിക്കുന്ന അജ്ഞാത കീഴ് വഴങ്ങുന്നതുകൊണ്ടല്ലാതെ സംപ്രാപിക്കുക സാധ്യമല്ല. വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പറയുന്നു:—

“അല്ലാഹിൻ തികച്ചും കീഴ് വേണമെന്നവരും നന്മ ചെയ്യുന്നവരും (മറ്റുള്ളവർക്കു) അവന്റെ പ്രതിഫലം അവന്റെ നാമനിൽനിന്നു ലഭിക്കും-അവരും ഭയമില്ല-അവരും ഭയപ്പെടാത്തവർ”

ഇപ്രകാരം ദൈവത്തിനേക്കുറിച്ചും മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിനോടുള്ള കീഴ് വണക്കമെന്ന ബന്ധത്തെക്കുറിച്ചും വ്യക്തമായ ഒരു പ്രതിനിധാനം കിടക്കുന്നു. വിശുദ്ധഖുർആൻ സാഹോദര്യം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നു കടന്നുപോകുന്നു.

“ദൈവത്തിൻ കീഴ് വേണമെന്നു എന്നതു നമ്മുടെ ഹൃദയത്തിൽ വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടു നിൽക്കുന്ന അന്യന്മാരായ നിശ്ചിതമാണ് അതിലുമുപരി ഈ നിയമത്തിന്റെ നിയോഗത്തിനു മനുഷ്യനു സമസ്യയുണ്ടാകാതെ ബന്ധത്തെ ക്രമപ്പെടുത്തുവാനും അവയോടുള്ള അനുകമ്പയെ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ശക്തിയുണ്ട്. അതിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി സമസ്യയുണ്ടാകാതെ അവകൾക്കുള്ള കാരണവും അറിയാനും അവിനു സാധ്യമാകുന്നു. അങ്ങനെ അവയോടുള്ള പെരുമാറ്റത്തിൽ അവൻ നീതി, നന്മ, അനുകമ്പ എന്നീ ഗുണങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കുക ചെയ്യുന്നു. അവൻ അവന്റെ അറിവിന്റെയും, വിസ്മയകരങ്ങളുടെയും, സുഖങ്ങളുടെയും മറ്റും ദൈവമതമായ അന്യന്മാരുടെയും ഒരു പക്ഷേ രാജ്യം അന്തർക്കം സന്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ഒരു പുണ്യമായ നിയമത്തിന്റെ നിയോഗത്തിനനുസരിച്ചു നടക്കുക എന്നുള്ളതു്, ഇപ്രകാരം മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിനോടും മനുഷ്യനോടുമുള്ള കർത്തവ്യങ്ങൾക്കും ഗുണം സ്മൃതർഹവുമായ രീതിയിൽ നിർവ്വഹിക്കുകതന്നെയാണ്. അവൻ ദൈവത്തിന്റെ ഇല്ലയകുന്ന ആത്മാർപ്പണം ചെയ്യുകയും സമസ്യയുണ്ടാവുന്നതിനു തികച്ചും ജാഗ്രതകനാകുകയും ചെയ്യുന്നു.

ii. സാഹോദര്യസൽഗുണപരിശീലനംകൊണ്ടു സംസ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നു.

സമന്വൃഷ്ടങ്ങളോടുള്ള മനഃഷ്യന്റെ ബന്ധങ്ങളെ സല്ലർമ്മം എന്ന പദംകൊണ്ടു വ്യവഹരിക്കാം. ഇസ്പാഠം ആദ്യംമുതൽ തന്നെ സല്ലർമ്മാനന്ദാനന്തിന നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. ഇത് അർത്ഥത്തിൽ ഇസ്പാഠം അലസമാധ്യമനന്തിൽനിന്നും വ്യതിരിക്തമായി അവശ്യം പ്രായോഗികമായ ഒരു മതമണ്ഡലം കർമ്മപുണ്യമായ ഒരു ലോകത്തിലും ബുദ്ധിവികാസനേതനുള്ളതാണ്. കർമ്മം അനുഷ്ഠിക്കുമ്പോൾ സമാധാനമായി മറുപുറമെ മനഃഷ്യരോട് ഒരു ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നുണ്ട്. മറുപുറമെ ചെല്ലുന്ന സൽപ്രവൃത്തികൾ നമ്മുടെ മറ്ററില്ക്കാരനകമ്പയുടെയും സഹഘൃണസാഹോദര്യങ്ങളുടെയും ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ദൈവീകകൈപ്രതിന്റെ ഉൽകൃഷ്ടമാവാനെ തെളിയിക്കുകയും, സ്രഷ്ടാവിന്റെ നേരേ നമുക്കുള്ള യഥാർത്ഥനിലയെന്നമ്മിൽ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന മതത്തിന്റെ ധർമ്മത്തെ നിവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം ഇസ്പാഠം നമ്മെ സിലീമ് അല്ലെങ്കിൽ സമാധാനം പ്രാപിക്കാൻ സമന്വൃഷ്ടങ്ങളോടുള്ള നമ്മുടെ ദൈനംദിനകൃത്യങ്ങളെല്ലാം ഒന്നെ അനുഷ്ഠിക്കണമെന്നുള്ളതും ബോധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഏകദൈവത്തിനോടുള്ള കർത്തവ്യങ്ങൾ ഉടനെ അടുത്തായിരിക്കാൻ അനുരോധിച്ചു പഠിപ്പിക്കുന്നതു :—

“അല്ലാഹിനെ സേവിക്ക... മാതാപിതാക്കളോടും ബന്ധുക്കളോടും അശരണരോടും, പാവങ്ങളോടും, ബന്ധുക്കളോടും സമീപസ്ഥരോടും, വൈദേശികരായ സമീപസ്ഥരോടും, യാത്രയിൽ അന്യന്മാരും ചെയ്യുന്നവരോടും, പാലികനോടും നിങ്ങളുടെ വലയ്ക്കെ ക്രമിച്ചിരിക്കുന്നവരോടും നന്മ ചെയ്യുക; അഹംഭാവിയും, അഹംകാരിയേയും അല്ലാഹ് നിശ്ചയമായും സ്നേഹിക്കുകയില്ല” എന്നു പറഞ്ഞത്. ഇതേ പ്രമേയംതന്നെ വിശുദ്ധ ഖുർ-ആനിൽ അന്യത്ര ചുരുക്കം

വിവരിക്കുന്നു:—  
“നിങ്ങളുടെ നാഥൻ കല്പിക്കുന്നതു നിങ്ങൾ അറയുന്ന അല്ലാതെ ആരെയും സേവിക്കരുതെന്നും മാതാപിതാക്കന്മാരോടും നന്മ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നുമാണ്. മാതാപിതാക്കന്മാർവാർകും പ്രാപിച്ചാൽ അതവർക്കറിയാനിടയാക്കരുത്. അവരെ ഭയപ്പെടരുത്. അവരോടുകൂടിയും നിറഞ്ഞ വാക്കു പറയുക”. ഇനിയും “അവരോടുവിനയാദരപുണ്യം കാരുണ്യം കാണിക്കുക, പ്രഭോ ഇവരിൽ കടന്നു തോന്നണേ ഇവരെ നെ വളർത്തിയവരാണ് എന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുക”. മാതാപിതാക്കളോടും ആദരപൂർവ്വം പെരുമാറണമെന്നു പറയുന്നതു “ഇസ്പാഠം എന്നതിലതിലുള്ള വർക്കും അപകാരസമത്വം സ്ഥാപിക്കുന്നതോടൊപ്പം അധികാരത്തെ ആദരിക്കേണ്ടതിന്റെ അത്യാവശ്യകത പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു” എന്നതുകൊണ്ടാണ്. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിന്റെ സപാകമാർത്തിലാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ അവൻ ദൈവത്തിന്റെ ഉൽകൃഷ്ടനാണെന്നും ധർമ്മങ്ങളും അനുഭവിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ദൈവം തന്റെ സൃഷ്ടിജാലങ്ങളെ പോറ്റുകയും പലത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുപോലെതന്നെ മാതാപിതാക്കന്മാരും അവരുടെ കർത്തവ്യങ്ങളെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നു. ദൈവമാണ് യഥാർത്ഥ്യമെങ്കിൽ മാതാപിതാക്കന്മാർ അതിന്റെ നിഴലാണ്. എന്നാൽ ഒരു കാരണവശാലം രണ്ടാമത്തേതിന് ആദ്യസ്ഥാനം കല്പിക്കാവതല്ല. മാതാവപരിധികളെ ഉല്ലാഖിച്ചിരിക്കുന്ന അഖണ്ഡവും അലൗകികമായ ആദിവൃശകൃഷ്ട ഒരു പിതാവിന്റെ തൂണുമാർ ആരോപിക്കുന്നതു ശരിയായിരിക്കുകയില്ല.  
“പറയുക, അവൻ അല്ലാഹ് ആകുന്നു. ഏകം, എല്ലാം ആശ്രയം കൊള്ളുന്ന അവൻ ആകുന്നു അല്ലാഹ്. അവൻ ജനിക്കുന്നില്ല. അവൻ ജനിക്കില്ലെന്നല്ല. അവൻ ജനിക്കില്ല. അവൻ ജനിക്കില്ല. അവൻ ജനിക്കില്ല. അവൻ ജനിക്കില്ല.”  
“പിതാക്കളോടുള്ള കർത്തവ്യത്തിനുശേഷം പർശുമാലകൾ സമാധാനം സിലാസങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ സഹോദര

നന്മാരോടുള്ള കർത്തവ്യങ്ങൾ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു:— യഥാർത്ഥം അടുത്തുള്ള ബന്ധുവിനും പാവങ്ങളും വഴിയായതുകൊണ്ടും കൊടുക്കുക. യുക്തമായിട്ടും ചെയ്യുന്നതു ദാരിദ്ര്യം ഭയം കർത്തവ്യങ്ങളെ കൊണ്ടുവരുന്നതു... വ്യക്തിമാർത്തിനോടു സമീപിക്കു പോലുമരുത്.... നിതിക്കു വേണ്ടി വല്ലാതെ, അല്ലാഹ് നിരോധിച്ചിട്ടുള്ള ആരേയും കൊല്ലരുത്.... മാതാപിതാക്കളില്ലാത്തവന്റെ വസ്തു വകകൾക്കടുത്തു സമുദ്രത്തോടല്ലാതെ അവൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതുവരെ, സമീപിക്കരുത്. അല്ലാഹ് കൊടുക്കുമ്പോൾ നിറയെ കൊടുക്കുക. തുടങ്ങുമ്പോൾ കള്ളിപ്പാത്രമല്ലാത്തതുപോലെയായിരിക്കുക.”

ഇപ്രകാരം നമ്മുടെ അടുത്തുള്ള ആളുകളോടു നല്ലതു ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. മനുഷ്യശാശിയാടുള്ള ക്ഷേമകരമായ ബന്ധത്തെ ശിഥിലപ്പെടുത്താവുന്ന ദുർവൃത്തേയും വ്യക്തിമാർത്തെയും നിഷേധിക്കുന്നു, കൂടാതെ ദൈവകാര്യത്തിനു ലഭ്യമായതും കാട്ടരുതെന്നും, നമ്മുടെ വ്യാപാരബന്ധത്തെ തടയുന്ന മറിക്കുന്ന കള്ളത്തുക്കളും മറ്റും വർജ്ജിക്കണമെന്നും കല്പിക്കുന്നു. ഇസ്പാഠം മനുഷ്യ അറമ്പിക്കൂടെ സത്യമായ പ്രകാരം സ്രീസന്യാസങ്ങളെ വധിക്കരുതെന്നും അന്യായ പലിശ ഇടയാക്കരുതെന്നും വിധിക്കുന്നു. ഇവയും ഇപ്രകാരമുള്ള മറ്റു വിധികളും നമ്മുടെ പണ്ഡബന്ധത്തെ ദൃഢപ്പെടുത്തുന്നതിനു നേട്ടരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവതെന്നയാണല്ലോ. ഇപ്രകാരം ഒരു ഐക്യബന്ധം, സ്നേഹം, അനുകമ്പ, സാഹോദര്യം എന്നിവയും ഒരു വ്യാപകമായ സമാധാനീയമനസ്സാൽ തവഴി സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അതു് അതിന്റെ ഉല്പ്രകാശമായിട്ട് നമ്മുടെ കർമ്മം:—

മനുഷ്യ നന്മയ്ക്കായി ഉദ്ധരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഏറ്റവും നല്ല ജനതയാണു നിങ്ങൾ, നല്ലതിനെ പ്രഖ്യാപനം ചെയ്യൂ. തീർത്ഥിനി നഷ്ടപ്പെടുക. അല്ലാഹിൻ വിശ്വസിക്കുക. ഇനിയും പരിശുദ്ധ പ്രവാചകൻ പറയുന്നു.

(ശ്രേഷ്ഠം ഏകപത്നി ഏറ്റവും പക്ഷം)

# അദ്ധ്യായകനോട്ട്

എം. പി. അപ്പൻ, എം. എ; എൽ. ടി.

(പാന)

ഭാവിലോകത്തെ സൃഷ്ടിച്ചെഴുതേണ്ടതോ പാവനാത്മകതകൾക്കുള്ള പുഷ്പനാമം തുരോ, അങ്ങയിലിനിതാ പൂരിതാരം ഞങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചു. അത്യന്തം വലിയൊരു മലർ മൊട്ടുകൾ സത്യകാന്തിയിൽ പൊട്ടി വിടർന്നുവു! അഞ്ചുപൊന്നോണം കണ്ടു കളിഞ്ഞായി അമ്മിതാരം പിഞ്ചുകിടങ്ങളിൽ മങ്ങിമങ്ങിയതരികയാണത്രയും ഭൂഗിതേടിന് തേജസ്സിൽ വിത്തുകൾ. വിശ്വമോഹന സാക്ഷാത്കാരിയിൽ ശ്രദ്ധാദാനമേകം പ്രതിഭകൾ ലോകമൊഴുകുമൊറ്റക്കൊടിക്കീഴി. ലോകലോകം നിന്നുനശിക്കുകയും ഒന്നു വിശി വഴിയെ തെളിക്കുകയും മിന്നുമോരോണം ജാപലോകമായ്. ശാന്തശീതളസപാതശ്യാരാമണിൽ കാന്തകോമള സ്നേഹസുഷമയിൽ ഭാസമാനമായുസ്മിക്കട്ടെ യീ വാസനാലോലകുലകുലകൾ

സാരശോഭമാം ലോകചരിത്രത്തിൽ ചോരതേളച്ചാരാജാതിമരാദികൾ മാഞ്ഞുപോകട്ടെ എൻ സമ ഭാവന മഞ്ജുലപ്രഭം രൂപം വെണ്ണിനാൽ മന്നിലുള്ള യഥാർത്ഥ തീയിൽ കണ്ണിൽ നിന്ന മകറി നിർത്തിക്കാലം. മന്ദ്രനായരു മിഥ്യയായ് കാണാട്ടു നത്യേജസ്സിലുത്സുകരാഹിവാർ. യുക്തിവാദത്തിൻ നമ്പുകളാണമേ നിർദ്ദേശം ഭവാനു നള്ളി മാറിക്കൊലം. കൃത്രിമങ്ങളും രീതികളാലിവർ പുസ്തകപ്പുഴുവാകാതെ ശക്തരായ് വിസ്മയത്തോടെ മിന്നുപോകത്തേ ശ്രദ്ധയാർന്നു പഠിച്ചുയർന്നീടാവു! കൺകഴിഞ്ഞു കവിളുകളോട്ടിയും നെഞ്ചുതാണമോ! നട്ടെല്ലു പൊട്ടിയും അസ്തുപരശ്ചരകം നരണമൊ— ഒപ്പുറു തള്ളേണ്ടതല്ല വിദ്യാലയം. ചങ്കുറപ്പിനാൽ ചോരത്തളപ്പിനാൽ ശ്രദ്ധലേതരകാൽബോധത്തിനാൽ അഭിപ്രായരം മാനദന്മാരെയും കാത്തുനില്ക്കു ലോകം ചലാനതകം ധർമ്മധീരരായ് കർമ്മവിശ്വരായ് നിർമ്മലാരോം വിരമുവാക്കളെ ലോകംഗതു കാഴ്ചവെച്ചിടാവു പാകമർന്നതിൻ ശിക്ഷണത്തിൻ ഫലം.

## “ഒരു ജാതി, ഒരു മതം, ഒരു ദൈവം മനഃഷ്യൻ”

(ഒരു നവീനവ്യാഖ്യാനം)

(പണ്ഡിതർ- ഇ. വി. രാമൻനമ്പൂതിരി; വിദ്യാരത്നം, സാഹിത്യലങ്കാർ)

നവജീവനോടുകൂടി പുറപ്പെട്ടു തുടങ്ങിയിരിക്കുന്ന 'നവജീവൻ' പത്രത്തിന് ലേഖനമഴയ്കുവാൻ നിർബലനായ് ചമയുന്ന എൻ്റീക്കു, കേരളനാരായണോപനിഷത്തിന്റെ ഏകദേശം നാഡീസ്ഥാനീയമായി പ്രശോഭിക്കുന്ന പ്രസ്തുത മഹാവക്യാതത്തെപ്പറ്റിയുതന്നെയാണു് ആദ്യമായിട്ടല്ല പ്രസ്താവിക്കുവാൻ ഉള്ളതു്. ഇഷിണാം പന്ത്രണ്ടുനാൾ- വാചമത്സോ f നയാവതി," അഥവാ, "വലിയമഹഷ്ടികൾ ചൊന്നാൽ ഫലമാവാക്കിന്റെ പിന്മുറയോടൊന്നും" എന്നുള്ള മഹാകവി ഭവദ്രകീസുകൃതത്തെ അദ്ദേഹകരമാംവണ്ണം അന്വർത്ഥമാക്കുന്നതായോ

“അഥവാ ഭവിതവ്യാനം ഭവാനാഹി ഭവതിസർവ്വതു” അതായതു - “ദൈവവിധിക്കുമാവേണ്ടതു f സ്സിൽ ദൈവകവാദനീയോമൊരോടും” എന്ന മഹാകവികളുടെ സന്ദേശത്തേ ദൃഷ്ടാന്തപ്പെടുത്തുന്നതായോ സങ്കല്പിക്കേണ്ടുന്ന ഒരു വ്യഖ്യാനവിശേഷം, ഈ നവമുഖശീതാർത്തിന് ഈയിടെ പ്രകാശിപ്പിച്ചു വാനിടവന്നിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹിക്കയിൽ പണ്ടൊരു മഹാകോടിശ്വരൻ ഉണ്ടായിരുന്നുവത്രേ. അയാൾ തന്റെ സ്വീകൃതപ്രതാപത്തിന്റെ വിജയവിഹ്വലമായി ഒരു മണിപ്പാസാദം സ്ഥാപിച്ചു; NOWHEREGOD (ദൈവമെങ്ങ

മില്ല) എന്ന അഹങ്കാരോജ്ജ്വലിതനായിത്തീർന്ന ഒരു പരസ്യമുദ്രാവാക്യം പ്രതിഷ്ഠിക്കുകയുണ്ടായു്. ഒരു താഴ്ന്നതരം സ്ത്രീകൾ വിദ്യാർത്ഥി, ആ പരസ്യം കണ്ടു്, NOWHEREGOD (ഇപ്പോൾ ദൈവം ഇവിടെ) എന്നു് ധ്വനിക്കുകയും, അതു് ഗൃഹനഗമൻ കേൾക്കാനിടയാവുകയും, തന്റെ മഹാപുരുഷനെല്ലാം ആ കൊച്ചുകുട്ടി യെല്ലായ് തകർത്തുകുളഞ്ഞതോളു് ചേടിക്കുകയും, തദ്ദേശം ഒരു തികഞ്ഞ ദൈവവിശ്വാസിയായിത്തീർന്നുകയും ചെയ്തുപോൽ. അതുപോലെയാണു് ഈ നവീനവ്യാഖ്യാനം കേട്ടാൽ, ചർച്ചചെയ്യാൽ, പലർക്കും പററിപ്പോകാവുന്നതു്.

ഇതിലേതന്മാരിരിക്കും ശരി? എന്നു വിശിഷ്ടചിന്തിക്കേണമെന്നു തോന്നില്ല. സാധകന്മാരുടേയും, ശ്രോതാക്കളുടേയും, സംസ്കാരം ശിവാസം ഹവയ്യം വാസന വൈദിഷ്യം മുതലായവയേ ആശ്രയിച്ചാണു് ഓരോന്നിലേ സത്യാസത്യതാദരോത്തരക്കു് പ്രതിരോധമാവുക വേദാദികളിൽ, യാജ്ഞികമായും, ഭൗതികമായും, ആധ്യാത്മികമായും മറ്റും അത്ഥമുള്ള പംക്തികൾ അതിസുലഭങ്ങളാണു്. അമ്പതിലൊന്നു മാത്രം ശിവാ, മറ്റൊന്നും തൊടുന്നില്ല. നിർണ്ണയിക്കുകയല്ല പരിവ്. പ്രതിപത്തുഭേദം സാദരണ ഏതർത്ഥവും പ്രമാണമാവും. ഇതേപരിയസ്യകൾക്കു് സംബന്ധിച്ച ആന്യാദം ഇവിടെയും അന്യാദേവമാകാവുന്നതു; തികച്ചും സഹിക്കാത്തതാണു്. തിടവന്നന്തപുത്രൻ പാളിയത്തിലുള്ള 'കിതാബ് സ്താൻ' പുസ്തകശാലയിൽ ചുവന്നു് ഇപ്രകാരമൊരു വ്യാഖ്യാനം കേൾക്കുവാൻ അവസരം വന്നതു്. ഡോക്ടർ എൻ. സബുജ്ജന്യൻ ആ വർക്കളുടെ 'ലോകക്ഷേമസംഘം' വകയാക്കിട്ടു്, മഹാമലയാളപഞ്ചാംഗം (കലണ്ടർ) പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിട്ടുണ്ടല്ലോ. നിതിവാക്യങ്ങൾ, മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ, തപശ്ശകലങ്ങൾ ഇതുപരി രൂപം, ആ പഞ്ചാംഗത്തിന്റെ ഭാവം വശത്തും അച്ചടിച്ചിട്ടുള്ള ആ വില്പനാവാക്യങ്ങൾ വായിച്ചു വിശദീകരിച്ചു ഒരു യുവാവു് ആ പുസ്തകശാലയിൽ ചരിക്കുകയായിരുന്നു. ഞാൻ ചെന്ന അവസരത്തിൽ, എന്തേക്കുടി ആ വിശദീകരണത്തിനു കൂട്ടുപിടിക്കാനെന്ന ഭാവേന, ഒരു ശ്രോതാവായി കളിച്ചു. അപ്പോഴുടേ ഉത്സാഹത്തോടു കൂടിയ വിചിത്രങ്ങളെ ഉത്തരങ്ങൾ ഞാനും 'തട്ടിമുട്ടിച്ചു' കൊണ്ടിരുന്നു. ഒടുവിൽ അയാൾ, സ്വാഭാപ്രായം പ്രകടിപ്പിക്കുവാൻ, സ്വാപിക്കുവാൻ തുടങ്ങി.

"എന്തിനാണിതൊന്നുമല്ല ഇങ്ങനെയെന്നു തോന്നുന്നതു സാധിക്കുകയുണ്ടെങ്കിൽ അതാണു്" എന്നു തോന്നിപ്പോന്നു്. "എന്തിനാണിതൊന്നുമല്ല ഇങ്ങനെയെന്നു തോന്നുന്നതു സാധിക്കുകയുണ്ടെങ്കിൽ അതാണു്" എന്നു തോന്നിപ്പോന്നു്. "എന്തിനാണിതൊന്നുമല്ല ഇങ്ങനെയെന്നു തോന്നുന്നതു സാധിക്കുകയുണ്ടെങ്കിൽ അതാണു്" എന്നു തോന്നിപ്പോന്നു്.

അങ്ങനെയു്. "ഏ! അതൊന്നാണെന്നോ? "ഒരു ജാതി ഒരു മതം ഒരു ദൈവം മനുഷ്യനും!" എത്ര ശരിയാണു്! ഇത്ര സാരമായ തത്ത്വം ഞങ്ങളുടെ വേദത്തിൽ പോലുമില്ല. സാദാരിയ വേദം ഏതെങ്കിലും പരമാമോ? ഇതിലധികം ശരിയായ ഒരു സിദ്ധാന്തം അറിയാമോ?"

അയാളുടെ ശ്രേഷ്ഠത്തിന്റെ ആഴം കാണാതെ ഞാനെന്ന സാധിച്ചു. മരട്ടേ, വഴിയേ പാടി കൂടും എന്ന കരുതിയൊന്നിങ്ങനെയൊണ് "ഒരു ജാതിയു്" അഥവാ ഒരു ജാതിയു് "ആട്ടെ" എന്നാണതിന്റെ അർത്ഥം?

അതർത്ഥം ചോദിക്കുന്ന അയാൾ ആതു പ്രതികരിച്ചില്ല; എങ്കിലും പരക്കെ ചിന്തിക്കാൻ തുടങ്ങി— "അതൊന്നാ സാർ? ഇതിന്നു് അർത്ഥം പറയണമോ? എന്നാലും ചോദിച്ചതിൽ പറയാം. സകല മതങ്ങളും, ഒരു ജാതിയിലും, ഒരു മതത്തിലും, ഒരു ദൈവത്തിന്റെ കീഴിലും അല്ലേ ജനിക്കുന്നതു്? അവരിൽ കുറേയൊക്കെ അതേ ജാതിയിൽ, അതേ മതത്തിൽ, അതേ ദൈവത്തിൽ കീഴിൽ നില്ക്കുന്നു. ജാതിയാകട്ടെ, മതമാകട്ടെ, ദൈവത്തേയാകട്ടെ മറ്റൊന്നുള്ള അധികാരം ഒരു മനുഷ്യനും ഇല്ല. ശരിയല്ലേ സാർ?" ഒടുക്കം ഭാരം എന്റെ തോളിലേയ്ക്കു്! ഞാൻ നന്നായൊന്നു ചോദിച്ചു! ഇതർത്ഥം ഇതർത്ഥം മറ്റൊരിടം നിന്നും ഉച്ചിതാണെന്നു തോന്നിയില്ല. അയാളുടെ നെഞ്ചാണ് അതിന്നർത്ഥം ധരിച്ചു വെച്ചിട്ടുള്ളതു്. ആളോ, സർവ്വകലാശാലാവിദ്യാഭ്യാസം നേടിയവനും! മറ്റൊന്നർത്ഥത്തിൽ ആ സൂക്തത്തിന്നു പ്രമാണവും പ്രമാണവും ഉണ്ടാണു് അയാൾ അറിഞ്ഞിട്ടുള്ളല്ലോ. ആട്ടേ, ചിന്തിക്കൂ— എന്തൊരു കീഴ്വരം കോണ്ടു് ഞാൻ അവിടെ നിന്നു പിരിഞ്ഞു. ചിന്തിക്കുവാനുണ്ടിരിക്കുവാൻ തുടങ്ങി: അദ്വൈതീകത, ദൈവതീകത, വിശിഷ്ടാദൈവതീകതയേതെന്ന പ്രശ്നം ആ ആധാരത്തിൽ നിന്നു തന്നെയാണു് ഉദ്ഭവം അവയുടെ സിദ്ധാന്തം സമാധിച്ചു കാണുന്നതു്.

പ്രവർത്തിച്ചിരിക്കുന്നതും. അതുപോലെ, ജാതി ഭേദ വാദികൾക്കും, ഏകജാതിവാദികൾക്കും ശ്രീനാരായണ ത്രയ സൂക്തം എന്ന പ്രമാണമാകയാതല്ലോ. ജാതിഭേദവാദം നിവർത്തി സിദ്ധമാണു്, ഏകജാതിവാദമോ, കേവലം സാധ്യമാണു്. സിദ്ധമേതായോ, സാധ്യമേതായോ ത്രയ സൂക്തം പ്രതിപാദിക്കുന്നതു്? രണ്ടു കാടിലും ധാരാളം തൃക്കുട്ടികൾ കാണിക്കുവാൻ വാ. സ്വപാപങ്ങളാണു് ശരിയായിട്ടുള്ളതെന്നു രണ്ടു കൂട്ടർക്കു് അഭിമാനിയ്ക്കാമായിരിക്കും; എങ്കിലും, അനേകകോടി അന്യജാതിക്കാരും, അന്യമതക്കാരും, അന്യദൈവക്കാരും, സ്വജാതിയിൽ (?), സ്വമതത്തിൽ, സ്വദൈവത്തിൽ എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞവരും, എത്തിച്ചുവരുന്നവരും ആ മനുഷ്യരിൽ ഓളാണു് ഇതധിയെല്ലാം പറഞ്ഞുതന്നാൽത്തോറും, യഥാർത്ഥമായി ഞാനുള്ളതല്ലേ? ജനാനിഷ്ടം, യോഗിഷ്ടം, കർമ്മിഷ്ടം, ഭക്തന്മാർ ഗീത പരമപ്രമാണമെന്നു. ആതുപോലെയായില്ലേ ഇതും? ആർക്കും പ്രമാണമാകയില്ലേ? പണ്ടൊരു "യോഗക്ഷേമ മഹാസഭ"യ്ക്കു ചോയിരുന്ന ശ്രീ. സി. വി. കണ്ണുനമ്പരൻകുറു, വിജാതിയ വിവാഹത്തേന്നിശ്ശേക്കും നിർത്തി, നജാതിയ വിവാഹം നിർബലമാക്കണമെന്നൊരു "നിശ്ചയം" മോജാക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിനെ എതിർത്തതായും, ആ നിശ്ചയം സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ, പരക്കെ പുരസ്കാരം നന്നെന്ന വിവാഹം ചെയ്യുതുടങ്ങണമെന്നു വാദിച്ചതായും തോന്നാർക്കുണ്ടു്. ജാതിയുടെ സ്ഥിതിയോഗിയോ ഇതാണെങ്കിൽ, ഏകജാതി-വാദികളുടെ കൊതി ചിന്നുന്നതു്?

മഹാ പണ്ഡിതനായിരുന്ന കൈക്കളിപ്പുര രാമവർമ്മയുടെ ജീവചരിത്രത്തിൽ ഒരു കഥയുണ്ടു്. തികഞ്ഞ പണ്ഡിതന്മാരും കവികളുമായ കുറേപ്പേർ ചേർന്നു് ഒരു സഭയിൽ ചെന്നു്, ശ്രീരാമവർമ്മയോടു് ഒരു ശ്ലോകമുണ്ടാക്കുവാനാവശ്യപ്പെട്ടു് "അമ്മാ ചിശ്ശോകങ്ങൾക്കു നീക്കം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്ക. ശ്ലോകം നന്നായേണ്ടു് അത്ഥം ഞാൻ പറഞ്ഞുതന്നേയ്ക്കും" എന്നു

# തപവിവേകം

S. N. T.

യിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉത്തരം - "എന്നേ! ഗർഭ്യേ!" - എന്നായി കവിസംഘക്കാർ. അവർ വളരെ ശ്രമിച്ചു; രണ്ടു മൂന്നു ദിവസങ്ങൾക്കിടയിൽ, രക്തവും ഇല്ലാത്തതും, ഉണ്ടാക്കാൻ (അവർക്കു്) കഴിയാത്തതും ആയ ഒരു ശ്ലോകം കൊടുത്തു; ശ്രീ. വാഴൂർക്കു് കൊടുത്തു് കാത്തിരിപ്പായി. വായുക്കോ. ഏകാക്ഷരണിഖണ്ടമൃതൽ സർവ്വം ഹൃദിസ്ഥമാണു്. അദ്ദേഹം അനുലോമമായിട്ടും പ്രതിലോമമായിട്ടും അതു വായിച്ചു; ഒരു ശ്ലോകം കൊടുത്തതു രണ്ടാക്ഷി! അനുലോമമായനയ്യുക്തം ഗോരപരമായ ഒരർത്ഥം - പ്രതിലോമമായനയ്യുക്തം വേദാന്തപരമായ അർത്ഥവും. രണ്ടിന്നും ഏകരത്നാമസമുദൃഞ്ചോ യി ദ്വപ്രമാണങ്ങളും നിഖണ്ടവചനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുക്കേണ്ടിയിരിക്കാൻ ഉള്ള സമയം മാത്രം.

അത്തരം ബലാപ്ലവാരമോ മഹാസാഹസമോ നിമിത്തമല്ല, തുരസ്കന്തത്തിന്റെ ഈ പ്രയാത്ഥസിദ്ധി. രണ്ടും അനായാസസിദ്ധാന്തന്നെ. സാധ്യാത്ഥശ്ലേഷാരം സിദ്ധാന്തത്തിന്നു സത്യശോഭ കൂട്ടതലപ്പുവും ഉണ്ടു്. പ്രാപാതികന്താരായ ജ്ഞിഗപന്മാരുടെ സാരസ്വതമഹാസിദ്ധികൾ അമേയപ്രഭാവകങ്ങളത്രേ. അവ അവിടവിടെ എന്തെന്തു ചന്തം ചിത്തുനില്ക്കുന്നുവോ; രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്തെല്ലാതന്നെ. അത്രയും ബഹിതിന്റെ രഹസ്യം അതുവെക്കുവന്നുചിന്ത്യതയും. ശ്രദ്ധം.

ആത്മാവു സത്യമാകുന്നു. അതിന്നു അനന്യമാതൃതയും അസത്യവുമുണ്ടാകുന്നു. എന്നാണു അസത്യം. മിഥ്യയായിട്ടുള്ളതെല്ലാം. അനിത്യമായി - നിത്യമല്ലാത്തതായി കാണുന്നതെല്ലാം അസത്യമാണു്. ജലം ഇല്ലാത്തതായെന്നു്. അതുജ്ജതായി കാണുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ ജലം അദൃശ്യമായ രണ്ടു വാതകങ്ങൾ മൂലം ഉണ്ടാകുന്നതാണു്. ഇവിടെ വസ്തുവിന്റെ മാറ്റം ഒന്നു മാത്രം. ജലം ഇല്ലാത്തതാണു എന്നു പറഞ്ഞതാൽ അതായ സമമതിക്കും. ദൃഷ്ടിക്കു അതുജ്ജതന്നെ. തപത്തിൽ അതില്ലാത്തതും ആണു. "സയൻസ്യ" അതുതെളിയിക്കയും ചെയ്യുന്നു. വസ്തുക്കൾ. രൂപം പലതു് എന്നാണു ഇതിന്നു വേദാന്തീകൾ പറയുന്നതു്. "ആത്മാ സത്യസ്തമൃതസർവം മിത്ഥ്യേതി" എന്നാണു ആത്മാവിനെപ്പറ്റി പറയുന്നതു്. ഉജ്ജതു സത്യം. ഇല്ലാത്തതു അസത്യം. ദൃഷ്ടിഗോചരമായതിനെ ദൂരദർശിനിയിൽ കൂടി നോക്കുന്നതായാൻ വ്യത്യസ്തങ്ങളായി കാണുന്നു. അവയെല്ലാം അസത്യവുമാകുന്നു. ഓരോ വസ്തുക്കളുടെയും പാരമാത്മ്യം അറിയാൻ അവ ഓരോന്നും അപഗ്രഥനം ചെയ്തു നോക്കണം. അപ്പോൾ അതെന്താണെന്നറിയുവാൻ കഴിയും. ആ

ർക്കും ഇതാകാവുന്നതാണു്. ഇന്ദ്രജാലക്കാർക്കു ഇല്ലാത്തതിനെ ഉജ്ജതാക്ഷി കാണിക്കുന്നു ഇതിന്നു "മായ" എന്നൊരു കൂട്ടർ സംജ്ഞകൊടുത്തു. ദൃഷ്ടിഗോചരമായതെല്ലാം ഒരു വക അസത്യമായ ജാല വിദ്യതന്നെ എന്നു തപവിവേകികൾ സിദ്ധാന്തിക്കുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ പഞ്ചഭൂതവും ഇതുതന്നെ. അതുവെക്കുണ്ടാണു് ആത്മാവു സത്യമാകുന്ന എന്നു പറയുവാൻ കാരണമായതു്. അനാന്തം - ആത്മാവിന്നു അന്യമായതു അതെന്താണു്? "ആത്മാവല്ലാതെയുള്ള ദേഹാദിവസ്തുക്കളിലാത്മാവെന്നുള്ള മോഹം യാതൊന്നു" അതാണു അനാന്തം എന്നു ഏഴുത്തപ്പൻ പാടിയിരിക്കുന്നു. ഇനി ആത്മാവു ഏന്താണെന്നു നോക്കും. "സ്വരൂപസുക്ഷ്മകാരണശരീരോദ്ഭവ്യതിരിക്തഃ പഞ്ചകോശാന്തിതഃ സൽസാവസ്ഥത്രയസാക്ഷി സച്ചിദാനന്ദസ്വരൂപഃ സന്തസ്സ്പഷ്ടതി സ അത്മാ" - സ്വരൂപസുക്ഷ്മകാരണശരീരങ്ങളുൾക്കൾ അന്യമായി പഞ്ചകോശങ്ങളുൾക്കൾ അതീതമായി എന്നു അവസ്ഥകൾക്കും സാക്ഷാഭൂതമായി, സച്ചിദാനന്ദസ്വരൂപമായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതു യാതൊന്നും അതാണാത്മാവു്. വിവരിച്ചു് അടുത്തു പറയാം.

## ൧൦൦ രൂപാ ഇനാം

വ്യക്തമാണു് നാട്ടിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിലുമുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളെ മുപ്പിറച്ചുമയിൽ നിന്നും (Whooping Cough) മോചിപ്പിച്ചു് തപാല ശിശുരണത്തിന്നു കുറവുവരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ മോചിയോ ഒഴുഷ്യത്തിന്റെ പേരു പറയുന്ന ഒരു മോചിയോ ഡോക്ടർക്കു ൧൦൦ രൂപാ ഇനാം.

രണ്ടു കുപ്പികളടങ്ങിയ പെട്ടി ൧൦൦ രൂപാ ഒന്നുമാത്രം.

എസ്. എൻ. വി ഫാർമസി  
നെയാറ്ററിൻകര.

# വേദാന്തദർശനം

പണ്ഡിതമഹോപാദ്ധ്യായ ശിരോമണി, കെ. ബാലരാമപ്പണിക്കർ

IV

## പ്രസ്ഥാനത്രയം.

ബാദായണസൂത്രത്തിനു ഉപവർഷൻ തുടങ്ങിയ അനേകം ആചാര്യന്മാർ വ്യാഖ്യാനം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവയിലൊന്നും അദ്വൈതതത്വം വേണ്ടവണ്ണം പ്രതിപാദിതമായിട്ടില്ല.

ആവക ഭോഷങ്ങളെ നിശ്ശേഷം പരിഹരിച്ച് അഖണ്ഡനീയമംവിധം അദ്വൈതസിലാനം വിശദീകരിക്കുവാനാണ് ശങ്കരാചാര്യസ്വാമികൾ പ്രസ്തുത ഗ്രന്ഥത്തിനു വ്യാഖ്യാനം എഴുതിയത്. പ്രസ്താനംഭീരമായ ഈ വ്യാഖ്യാനമാണ് സുപ്രസിദ്ധമായ "ശങ്കരഭാഷ്യം". ഇതിൽ ഒൻപതിനായിരം ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഭാഷ്യാതാത്പര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ടുപട്ടമപാദാചാര്യൻ ഒരു ടീകനിർമ്മിച്ചു. അതാണ് പഞ്ചപാദികം. അതിൽ ചതുസൂത്രീ ടീകയ്ക്കു പ്രകാശനമയ തീർമാൻ ഒരു വിവരണം രചിച്ചിട്ടുണ്ട്. തന്മൂലം അദ്ദേഹത്തെ ഇന്നും ലോകം അറിയുന്നതു "വിവരണാചാര്യൻ" എന്ന പേരിലാണ്. ചതുർലക്ഷണീ റ്റിലാനംമുഴുവൻ ഇതിൽ വിശദീകൃതമായിട്ടുണ്ട്. നരേന്ദ്രഗിരിയുടേടിയ അനേകം ആച്ചാര്യന്മാർ വിവരണത്തിനു ടീകകൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ സൂത്രഭാഷ്യ-പഞ്ചപാദികം-വിവരണടീകകൾ എന്നീ ഗ്രന്ഥപരമ്പരയെക്കൂടെ പ്രസ്ഥാനം.

ശങ്കരഭാഷ്യത്തിനു വാചസ്പതി മിശ്രൻ ഒരു വിശദവ്യാഖ്യാനം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതാണ് സുപ്രസിദ്ധമായ "ഭാമനി". അതിൽ പതിനായിരം ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഭാമനിയുടെ ഒരു വ്യാഖ്യാനമാണ് കല്പതരു. ഇതിൽ പതിനയ്യായിരം ഗ്രന്ഥങ്ങൾ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ സൂത്ര-ഭാഷ്യ-ഭാമനീ-കല്പതരു എന്നീ ഗ്രന്ഥപരമ്പരയാണ് മറ്റൊരു പ്രസ്ഥാനം. മൂന്നാമത്തേതു വാൽമീകീ പ്രസ്ഥാനമാണ്. കാണാശാഖാ

ഗതമായ ബൃഹദാരണ്യകൃതിയാണ് അതിന്റെ മൂലഗ്രന്ഥം. അതിനു ശങ്കരാചാര്യസ്വാമികൾ ഒൻപതിനായിരം ഗ്രന്ഥങ്ങൾകൊണ്ട് ഒരു ഭാഷ്യം ചമച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭാഷ്യത്തിനാണ് സുരേശപരാചാര്യൻ വാൽമീകി എഴുതിയത്. പത്നീരാത്രി ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഇതിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അതിനു ആനന്ദഗിരി നിർമ്മിതമായ ഒരു ടീകയുണ്ട്. നാല്പത്തിയെണ്ണായിരം ഗ്രന്ഥങ്ങളാണ് അതിലുള്ളത്. ഇവയാണ് വിവരണ-ഭാമനീ-വാൽമീകീ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ. വ്യാഖ്യാനകാരന്മാരുടെ ബുദ്ധിവിശേഷങ്ങൾ അവയിൽ ദർശിതമായിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവ ഭിന്നപ്രസ്ഥാനങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്നത്.

സുപ്രസിദ്ധമായ ഈ പ്രസ്ഥാനത്രയംകൂടാതെ നാലാമത്തെ പ്രസ്ഥാനംകൂടി ശ്രദ്ധമൂലമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ശങ്കരഭാഷ്യത്തിന്റെ പ്രകടനം ന്യായനിഷ്ഠയും തുടങ്ങിയ ടീകകൾ ഈ നാലാം പ്രസ്ഥാനത്തിലുള്ളവയാണ്. സർവ്വകരകേശമുദിയുടെ കർത്താവായ മാധവാനന്ദസരസ്വതീസ്വാഗ്രന്ഥത്തിൽ വേദാന്തദർശനത്തെക്കുറിച്ചു ചെയ്യുന്ന പരാമർശങ്ങൾ ഈ നാലാം പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നൂതനയേ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്.

V

## വേദാന്തപ്രയോജനം.

വേദാന്തദർശനത്തിനു ആധാരം ഉപനിഷത്തുകൾ-വേദാന്തങ്ങൾ ആണല്ലോ. മോക്ഷസാധകമായ ആത്മജ്ഞാനത്തെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് വേദാന്തത്തിന്റെ പ്രയോജനം. ഈ ആത്മജ്ഞാനം ലൗകികമായ അഹം പ്രത്യയം കൊണ്ടു തന്നെ സിലമാകുമെന്നിരിക്കെ വേദാന്തങ്ങളെ എന്തിനാശ്രയിക്കുന്നു എന്നാണ് പൂർവ്വപക്ഷം. ശ

രീരം ഇന്ദ്രിയം മറ്റു വസ്തുക്കൾ ഇവയിൽനിന്നും ഭിന്നമായിത്തോന്നിനെ ഈ ലൗകിക പ്രത്യക്ഷതയഥാർത്ഥത്തിൽ വിഷയികരിക്കുന്നുണ്ട്. ആർക്കു അനുഭവമുണ്ടാകുന്നുവോ അവർക്കു മാത്രമേ തത്ത്വജ്ഞാനവിഷയമായ സ്മൃതി ഉണ്ടാകുന്നുള്ളൂ. ബാല്യത്തിൽ അനുഭവിച്ചുവരാൻകൃത്യത്തിൽ ഓർക്കുന്നുണ്ട്. ബാല്യശരീരവും വാൽമീകീശരീരവും പരസ്പരം ഭിന്നങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ടു അനുഭവസാക്ഷികമായ ഒരു ആത്മാവു ശരീരാതിരികൃതമായി ഉണ്ടെന്നു ഉറപ്പാക്കാവുന്നതാണ്. അതുപോലെ സ്വപ്നത്തിലും മന്ത്രശാസ്ത്രപ്രയോഗത്തിലും യോഗസിദ്ധിയിലും കല്പിതശരീരങ്ങളോടുകൂടി ഉണ്ടാകുന്ന അനുഭവം അവയെ വിട്ടു സ്വശരീരം സ്വീകരിക്കുമ്പോഴും സ്മരിക്കാറുണ്ട്. ഇതും ശരീരാതിരികൃതമായ ആത്മസത്തയെയാണ് കാണിക്കുന്നത്. ചക്ഷുഃരാദികളായ ഇന്ദ്രിയങ്ങൾ വഴി ലഭിക്കുന്ന അറിവ് അവ നശിച്ചുപോയാലും സ്മരിക്കപ്പെടുന്നതിനാൽ ഇന്ദ്രിയം അതിരികൃതമായ ആത്മാവിനെ അംഗീകരിക്കാതെ നിവൃത്തിയില്ല. അനിത്യങ്ങളും പ്രാദേശികങ്ങളുമായ വിഷയങ്ങളിൽനിന്നുമുള്ള ഭേദം ആത്മാവിനു സ്വപ്നമാണ്. ഞാൻ കർത്താവാണ് എന്ന പ്രതീതി നിർബാധമായിരിക്കേ ഞാൻ എന്ന ശബ്ദത്തിന്റെ അർത്ഥമായ ആത്മാവിനെകർത്തൃത്വം ഉണ്ട് എന്ന സിദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. കർത്തൃത്വമുള്ളപ്പോൾ ഒന്നിനു അതിന്റെ കരണമാകുവാൻ സാദ്ധ്യമല്ല. ബുദ്ധിയും മനസും അതിന്റെ കരണങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ടു അവയിൽനിന്നു ആത്മജ്ഞാനം വായിട്ടുപോകാൻ കഴിയാതെ "ഞാൻ കർത്താവാണ്" എന്നിത്യാദി പ്രയോഗങ്ങൾ ലക്ഷണീകങ്ങളാണ്. ഇങ്ങനെ സർവ്വജനീനവും സ്മൃ

**ശ്രീ നാരായണധർമ്മം**

(ശ്രീ നാരായണ മൂലഭാവൻ)

അഥവ്യഭിചാരഃ--

വീക്ഷണംപരനാശിണം  
കാമസംകല്പവ്യക്തം,  
തത്സല്ലാപശ്ചതദ്യോഗോ  
വ്യഭിചാരഇതിസ്മൃതഃ  
സ്ഥാനമാനധനജ്ഞാതാ  
ചാരണാനംസപകലസ്യച  
പ്രാണസ്യാകാലികോനാശോ  
വ്യഭിചാരണേ ജായതേ  
ഭിവാപ്യസം തമഃപംസോ  
വ്യഭിചാരമുപാസതഃ  
തസ്മാനിന്ദതിദത്തംയത്  
സഖം തദ്യ വിനശ്യതി.  
സ്വപത്തിപരസംസർഗ്ഗോ  
നകന്യാപിഹരോപതേ  
വർജ്ജയേദ്യഭിചാരത  
ഭിഹാരമത്രശുഭ്രാഹ്മി

അഥമദ്യനീഷേധഃ--

ബുദ്ധേവൈകല്യജനകം  
മദ്യമിത്യച്യതേയതഃ

മദ്യസേവാം നകർവീത  
മദ്യംവിഷസമംവിദ്ഃ 83  
സുരാഹിഃഫനവി യാ  
ധൂമപത്രാഭിവത്സലഃ  
ചിത്തഭ്രമവിധായിതപാ-  
ന്മദ്യരോപനേഹഗണ്യതേ 84  
79 മദ്യസ്യവിക്രയാദാനേ  
സന്ധാനംദാനംമവച  
കദാപിനാചരേജീമൻ  
മഹാപാതകരേമതുകം 85  
80 ദ്വേകത്താപുതിഗന്ധിഃ  
പടശ്ചാസ്യനികേതനം  
ഭർഗ്ഗസ്വകല്പഷംതേന  
സപ്തജ്ഞം സർവ്വമപിദൃശം 86  
81 മദ്യപാനദീപലജ്ഞം  
ദേഷ്പ്രേക്ഷ്യം ബാലകാശാപി  
വിഷുചീഗ്രസ്തമിവതം  
ജൂതപസന്ത്യവിവേകിനഃ 87  
82 മദ്യാസക്തം സ്വസ്യഭാഗ്യാ  
പിതാമാതാസഹോദര  
പുത്രശ്ചാപിശപരോഭോഷ്ണി  
തസ്മാനമല്ലം പരിത്യജേത 88

തരവുമായ ഒരു അഹമനഭവം കൊണ്ടുതന്നെ ആത്മതത്വം ഗ്രഹിക്കാമെന്നിരിക്കെ അതിനു വേണ്ടി എന്തിനു വേദാന്തത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നു? ഈ പൂർവ്വപക്ഷം "അഹമനഭവം"കൊണ്ടു ആത്മതത്വം വേണ്ടുവണ്ണം പ്രകാശിതമായിത്തന്നെ വെക്കുക സദാകാലമായിത്തന്നെ. എന്താൽ വായുവത്തിൽ അതു സംഭവിക്കുന്നില്ല. സൂചിദാനന്ദമെന്നും ഏകവും അഭിതീയവും ശരീരേന്ദ്രിയദ്വയാധിരഹിതവും സർവ്വാനുകൂല്യമായ ആത്മതത്വമാണ് വേദാന്തം പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നത്. സമൃദ്ധിയും ഇതിഹാസവും പുരാണവും ഇതിനെ അനുക്രമിക്കുന്നു. ഉപക്രമം ഉപസംഹാരം പരമം അദ്വാനം തുടങ്ങിയ തത്പര്യഗ്രാഹകങ്ങളായ ലിംഗങ്ങൾകൊണ്ടു ഉക്താന്തപരതാം നിർണ്ണിതമായിരിക്കേവേദാന്തത്തിനു ഉപചക്രിതത്വം യുക്തമല്ല. അഹമനഭവമാകട്ടെ പ്രാദേശികവും പ്രാപഞ്ചികവും അനേകവിധമുഖങ്ങളോടു കൂടിയതുമായ ആത്മാവിനെയാണു പ്രത്യക്ഷമാക്കുന്നതു്. അതു് ആത്മസ്വരൂപത്തെ അന്യമാകരിക്കുകയാണ്. യാഥാ

ത്വം അങ്ങിനെയല്ല. സർവ്വവ്യാപിയായ ഞാത്മാവിനുപ്രാദേശികത്വം മറ്റു വാദകൾക്കും ഇഷ്ടമല്ല. കർമ്മലമാണു അനുഭവിക്കുന്നതു്. പ്രത്യക്ഷനിലുമായ ഇതു ശരീരൈസ്സപര്യവാൻ യുക്തമല്ല. അതുവശ്യമില്ല. ജന്മാരംഭത്തിലേ അനുഭവത്തിൽ കാണുന്ന വൈചിത്ര്യത്തിൽ നിന്നേ ഉദയം ചെയ്യുകയുള്ളൂ. ജന്മാന്തര പരമ്പര ആത്മാവിന്റെ നിത്യത്വത്തെ ഉൽഘോഷണം ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ കർത്താവും ഭോക്താവും മനുഷ്യനാകുന്നു എന്നു തുടങ്ങിയ അഹമനഭവങ്ങൾ ആത്മാവിനു വികാശിതമാണെന്നു അറിത്യതത്വത്തെയും കാണിക്കുന്നതുകൊണ്ടു ഒരിക്കലും പ്രമാദപ്രാപങ്ങളല്ല. അഹമനഭവം പ്രത്യക്ഷപ്രമാണമാണു്. അതു് മറ്റൊല്ലാ പ്രമാണങ്ങൾക്കും ജ്യേഷ്ഠത്രവുമാണത്രയമായിരിക്കേ ശ്രുതി-വേദാന്തംകൊണ്ടു് അതിനെ നിഷേധിക്കുന്നതു ശരിയല്ല എന്നു വാദിക്കുന്നവർ ഉണ്ടു്. ആയാദവും അംഗികായ്മല്ല. ഇടിയങ്ങൾ പലപ്പോഴും നമ്മെ വഞ്ചിക്കാറുണ്ടു്. പ്രായേണ അ

വദോഷ ഭൂഷിതങ്ങളായിട്ടാണു നിൽക്കുന്നതു്. നിർദ്ദോഷങ്ങളായാൽ തന്നെയും അനാദിഭൂതമായ അവിദ്യയുടേയോ തത്സംസ്കാരത്തിന്റെയോ പരിധിയേ അതിക്രമിക്കുവാൻ അവയ്ക്കു സാദ്ധ്യമല്ല. പ്രത്യക്ഷം ജ്യേഷ്ഠപ്രമാണമെന്ന നിലയിൽ ബാല്യമാകുന്നതല്ലാതെ പാപകമാകുന്നതായും കാണുന്നില്ല. പ്രത്യക്ഷപ്രമാണത്തിന്റെ നില ഇങ്ങനെ ഇരിക്കേതത് സിലങ്ങളും സാം വ്യവഹാരികങ്ങളുമായ അനുമാനാദികൾക്കും ലതയം ബാല്യമായ ബ്രഹ്മതത്വം വേദകതപം ഇല്ലെന്നു മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്. തന്മാത്രമായ പ്രമാണം "അഹമനഭവം" ബുദ്ധകൊണ്ടു ആത്മാവിൽ ഉണ്ടെന്നു തോന്നുന്ന കർത്തൃത്വാദികളെ നിഷേധിച്ചു അഭിനീയജ്ഞാനാനന്ദാത്മകതാം തെളിയിക്കുന്നു. ഈ ജ്ഞാനാനന്ദാനന്ദമേ സംസാരനിവൃത്തിരൂപമോ ബ്രഹ്മാത്മൈക്യാവഗതിരൂപമോ ആയ മോക്ഷത്തെ സംസിലമാക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളു അതുകൊണ്ടു വേദാന്തത്തിന്റെ പ്രയോജനം മോക്ഷസിലി എന്നു പറയാവുന്നതാണ്.

# നവജീവൻ

30th നവംബർ 1944

## കൊച്ചിയിലെ ക്ഷേത്രപ്രവേശനകാര്യം

കൊച്ചിയിൽ ഇപ്പോൾ ക്ഷേത്രപ്രവേശനം അനുവദിക്കുകയില്ലെന്ന് സാവിത്രിയമ്മയുടെ മമ്മൻ ഓസണിശ്വരയമ്മയോടൊപ്പം എത്തിയപ്പോൾ അസന്നിദ്ധമായി കഴിഞ്ഞു. ജനങ്ങൾക്കു തുണകൊടുക്കാനായിട്ടുള്ള പരിഷ്കാരവും വരുത്തുവാൻ സന്നദ്ധനായിട്ടുള്ള ചുരുക്കം ചില നാട്ടുരാജ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണു കൊച്ചി എന്നുള്ള പരമാർത്ഥം ഇനിയും വിസ്മരിക്കാവുന്നില്ല. ജനങ്ങളെക്കൊണ്ടും ഉൽകൃഷ്ടമായിരുന്നിട്ടുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിലും വിരമമില്ല. കൊച്ചിയിലെ മഹാരാജാക്കന്മാർ പ്രത്യേകജനങ്ങളെ നിലോലന്മാരാണെന്നുള്ളതു പ്രസിദ്ധമാണ്. ഈ നിമിത്തം കൊണ്ടു നോക്കിയാൽ ക്ഷേത്രപ്രവേശനം അനുവദിക്കുന്നതിനു കൊച്ചിയിലെ മഹാരാജാവിനെ ഏതോ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നമയകാവ്യങ്ങൾ തടയുന്നുണ്ടായിരിക്കണം.

നിലവിലിരിക്കുന്ന ആചാരങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല എന്നൊക്കെയും പ്രകാശിപ്പിക്കുന്ന ഗവണ്മെന്റ് പ്രജാധിപതി എങ്ങനെയെന്നു ഒരു ഹിതപരിശോധന നടത്തിയതിനുശേഷമായിരുന്നു അതു പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ജനങ്ങളെ നശിപ്പിക്കുന്നതിനു ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുകയില്ലായിരുന്നു.

യുദ്ധപരിതസ്ഥിതിയിൽ രാജ്യത്തിലെ ഒരു കൂട്ടം ജനങ്ങളെ പ്രകൃഷ്ടം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കൊടുക്കുന്ന ഒരു വിവർത്തനം വരുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കാത്ത സമാധാനവാദിയെക്കൊച്ചി ഗവണ്മെന്റ് ഇപ്പോൾ നടന്ന പ്രകൃഷ്ടം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കൊടുക്കുന്ന ക്ഷേത്രപ്രവേശന വാദികളായ മറ്റൊരു കൂട്ടം ജനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കണ്ണടച്ചിരിക്കുന്നു എന്നതു അതുതന്നെയാണു്.

തിരുവിതാംകൂറിനെ അനുസ്മരിക്കുന്നതിനു മടിക്കുന്നതല്ല

ഭിമംഗം കൊച്ചിയില്ല. കൊല്ലംകോട് നിലവിലുള്ള തിരുവിതാംകൂറിൽ നിന്നായിട്ടുള്ള ഒരു പട്ടികയ്ക്കു് "കൊച്ചി" വയലിക്കുമാർകളായ ഏതുകുറഞ്ഞിന്നും അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. എല്ലാമഹത്തുക്കൾക്കും ക്ഷേത്രപ്രവേശനമനുവദിച്ചു തിരുവിതാംകൂറിനെ അധികരിക്കാൻ എല്ലാജനങ്ങൾക്കും ക്ഷേത്രപ്രവേശനമനുവദിക്കും കൊച്ചി എന്നു വിചാരിച്ചിരുന്ന കൊച്ചിക്കാരുടെപ്പോലും ഭാരതത്തിലെ സമുദായ പരിഷ്കാരാലോചനകളെല്ലാം നിരസിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

കൊച്ചിയിലെ ക്ഷേത്രപ്രവേശനമില്ലാത്തവർ ഇപ്പോൾ മറ്റും മാറ്റത്തിനുമായിരുന്നുണ്ടു്. അതുകൊണ്ടുമാത്രം കൊച്ചി ഗവണ്മെന്റ് ക്ഷേത്രപ്രവേശനമനുവദിക്കുമെന്നു വിചാരിക്കുവാൻ ന്യായം കാണുന്നില്ല. കൊച്ചിയിലെ ആചാരം ഒരു ധർമ്മം. അസന്മാർഗ്ഗ ജഡികളായ പഴഞ്ചൻ ആചാരങ്ങളുടെ കടും കെട്ടിൽ യുദ്ധങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾക്കു മോക്ഷം തരുവാൻ പോകുന്നില്ല. സംഘടിതമതം മനുഷ്യനു തുണത്തേക്കുമാത്രം ചോദിക്കുന്നു. അധികവും ചെയ്തിട്ടുള്ളതു്. നിങ്ങളെ മനുഷ്യനെന്നു വകവെച്ചു തരുവാൻ വിസമ്മതിക്കുന്ന അന്തരം മതം നിങ്ങളുടെ നിർഭയം വെച്ചു ഭരണത്തിനു കളയാം. അതു നിങ്ങളുടെ ഉമ്മടപിടിക്കേണ്ട പ്രാണവായുവിനെ ദുർഗ്ഗന്ദുഷിതമാക്കിക്കളയുന്നു.

നിങ്ങളുടെ മതം വേണം, അതു് ഏതായിരിക്കണമെന്നു തീരുമാനിക്കേണ്ടതു വൈദികന്മാരോ ഭരണകർത്താക്കളോ അല്ല. ഏതു മതം മായാലും നിങ്ങളുടെ നിങ്ങളുടെ ചുരുപാടുകളെ അനന്തജീവിതത്തിനായി നിങ്ങളുടെ സ്ഥാപിക്കുന്ന ബന്ധത്തിനു യാതൊരു മാറ്റവും വരുത്തില്ല. പിന്നെ നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തോടു കൂടി നിങ്ങളുടെ കരുതുന്ന സമത്വ സ്വാതന്ത്ര്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി സംഘടിതമതത്തിന്റെ അന്തസ്സാരവിഹിനമായ കൂട്ടുകെട്ടി നിങ്ങളുടെ ശുഷ്ക തുണപോലെ വെച്ചു വിട്ടു കളയാം.

എന്നാൽ ഈ തിരക്കിൽ

ഒരു കാഴ്ചവിസ്മയങ്ങളെപ്പറ്റുന്നതുപോലെ തോന്നുന്നു. ഹൈന്ദവതയായ ഏതെങ്കിലും മതത്തിലേക്കു മാറുവാൻ വെറുപ്പു് ആവശ്യം ആമതക്കാഴ്ചം നിഷേധിച്ചിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രപ്രവേശനത്തെല്ലാ കുറയ്ക്കിക്കൊടുക്കുന്ന സുസ്ഥിരം. അവശർ സമത്വമാണു കാണിക്കുന്നതു് - സാമൂഹ്യവും മതപരവുമായ നീതി. അതു മതം മാറ്റിയാൽ ആർ വാദിച്ചുവെക്കും.

അതുകൊണ്ടു ഇപ്പോൾ കൊച്ചിയിൽ ആവശ്യം അനുഭവിക്കുന്ന അസമത്വം കൊച്ചിയിലെ ജനങ്ങളുടെ അസമത്വമാണെന്നു ധർമ്മം അതിനെ ദുർഭരിക്കാൻ ആവശ്യമെന്നു പറയുന്ന മതത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ വേണ്ടതല്ലെന്നു വെച്ചുകയാണു വേണ്ടതു്.

മതമേതായാലും മനുഷ്യൻ നന്നാകണം.

## കൈപ്പറ്റി

തിരുവിതാംകൂർ റഫർമേറ്ററി സൂപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തുകൊടുക്കിയിരിക്കുന്ന "ധർമ്മദീപം" എന്ന മാസികയുടെ ആദ്യലക്കം അഭിപ്രായത്തിനയച്ചു തന്നതു കൈപ്പറ്റി നന്ദിപറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തു റഫർമേറ്ററി പാഠശാലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സംസ്കാരിക സമുദായത്തെ പ്രസ്തുതിച്ചു നടത്തപ്പെടുന്ന ഈ മാസിക, വയലിക്കുന്നിരോധിച്ചു് ഇവിടെത്തെ ഭണ്ഡവിതയിൽ സാമ്പത്തികമായ ഒരു വലിയ പുരോഗമനമുണ്ടാക്കിയ നമ്മുടെ മഹാരാജാവിനു മനസ്സിലെ ഉറപ്പിനെത്തുടർത്തിയതിനാണു പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്ന തെന്നുള്ളതു സമുചിതമായിരിക്കുന്നു.

"ഉൽകൃഷ്ടമായ ആദർശങ്ങളെ ലക്ഷ്യമാക്കി സമാഹൃതസഭാധ്യം പരിശുദ്ധവുമായ ജീവിതം നയിക്കുന്നതിന്നും തൊഴിൽ പരമായ ശാസ്ത്രവിജ്ഞാനം സമ്പാദിക്കുന്നതിന്നും സമുദായസേവനം പ്രഗത്ഭമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന്നും ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കുന്നു" എന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി പുറപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ സമാഹൃതിക്കുണ്ടാകുന്ന ഏതു സഹായവും മറ്റു ഭാഗ്യങ്ങളും ആശംസിച്ചു കൊള്ളുന്നു.



**കുറിപ്പുകൾ**

**ബ്രാഹ്മണർക്കു പ്രാതിനിധ്യം വേണം**

ദാദാറിൽ രചിച്ച കൂടിയ അഖിലേന്ത്യാ ബ്രാഹ്മണഫെഡറേഷൻ, കേന്ദ്രപ്രാദേശികനിയമസഭകളിൽ ബ്രാഹ്മണർക്കു ആനുപാതിക പ്രാതിനിധ്യം അനുവദിക്കണമെന്ന ഒരു നിശ്ചയം പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ക്ഷത്രിയരും വൈശ്യരും ശൂദ്രരും ആനുപാതികപ്രാതിനിധ്യത്തിനു വാദിക്കാതിരിക്കുന്നതെന്നാണെന്ന സംശയം നോന്നിപ്പോകും. ബ്രാഹ്മണർ ഹിന്ദുക്കൾക്കു ആനുപാതികപ്രാതിനിധ്യം വേണമെന്ന വാദിക്കുകയല്ലെന്ന നിശ്ചയമാണ്. ഹിന്ദു മതം തുല്യത്തോളം ബ്രാഹ്മണ്യത്തിനുപ്രാധാന്യവും പ്രാതിനിധ്യവും വേണമെന്നുള്ള വാദം ഫൈനലറപ്പേഷ് പ്രമേയത്തിന്റെ മൂഷിതഫലമനുഭവിക്കുന്നവർ കൈവെടിവെക്കയില്ലെന്ന നിശ്ചയമാണ്.

**മിത്രവിവാഹം പാടില്ല**

പതിനാറു വനിതാസ്ഥാപനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ബോമ്പയിലെ ഫൈനലുവനിതാപ്രതിനിധി സമ്മേളനം മിത്രവിവാഹത്തെ ഫൈനലുവവിവാഹരീതിയിൽ ഒന്നായി പരിഗണിച്ചുകൂടാതെ നിശ്ചയം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അഖിലേന്ത്യാ ബ്രാഹ്മണഫെഡറേഷനും, ഡാക്ടർ ഭരമുഖ് കേന്ദ്രനിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന സഹഗോത്രവിവാഹരീതിയെ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു.

ഫൈനലുവനെ പഠയന്നവർ വർക്കും വർഗ്ഗമായി പിരിഞ്ഞുനിന്നുകൊള്ളണമെന്നുള്ള ഉപദേശം ഹിന്ദു മതത്തിന്റെ പരമ്പരാഗതമായ പ്രേരണതന്നെയാണ്. ഈ നിശ്ചയങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു്. ഫൈനലുവമതത്തിന്റെ ദുർബ്ബലതയെ കാണിക്കുന്നവരെ പഠയന്നപുതിയ മതപരിഷ്കാർക്കു കൂടെ കർമ്മപരിപാടി ഇങ്ങനെയൊക്കെപ്പിൽ അവസരമുദായനേതാക്കൾക്കു, ഹിന്ദു മതത്തെക്കുറിച്ചു ഇരിന്നിടയുണ്ടാക്കിട്ടുള്ളതിനെക്കുറിച്ചു കൂടുതൽ

മാനപ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ടു്. ഏതായാലും ഫൈനലുവ ഇംപീരിയലിസംകാർ അവർക്കു ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന അട്ടിപ്പേരുകൾ വലിച്ചെറിവാൻ പോകുന്നില്ല.

വനിതാപ്രതിനിധികൾക്കു് മിത്രവിവാഹത്തോടു് ഇതു എതിർപ്പിനു കാരണം നോക്കിയിട്ടു കാണുന്നില്ല. അലങ്കാരസ്ഥാപിതതാല്പര്യവും പരിരക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഏതായാലും അവർ ഒരു നിശ്ചയം കൂടി ചെയ്യുന്നതു നന്നായിരിക്കും. ഫൈനലുവസ്ത്രീകളെല്ലാം ഫൈനലുവപുരുഷന്മാരെ മാത്രമേ പ്രേമിക്കാവൂ. ഇതിനു വിരുദ്ധമായി പ്രേമബന്ധത്തിലേപ്പെട്ടവരെ നിയമംകൊണ്ടു തടയേണ്ടതാണ് എന്ന്. തെക്കുപുറം ഷുന്ദർ ബുദ്ധിക്ക് വരുത്തുന്ന മാന്ദ്യം വിവാഹിച്ചാൽ വനിതാപ്രതിനിധികളോടു അനുതാപം തോന്നേണ്ടുന്നകാര്യമേയുള്ളു.

**ശിവഗിരിവാർത്തകൾ**

**തൃപുജ**

കാഞ്ചിപുരം ശ്രീനാരായണസേവാശ്രമത്തിൽ പതിവാതിനടത്തിവരുന്ന തൃപുജയിൽ സംബന്ധിക്കുന്നതിനായി മഠാധിപതി ശ്രീ ശങ്കരാനന്ദസ്വാമികളും സിക്രട്ടറി ശ്രീനാരായണശീതാമ്ബസ്വാമികളും അങ്ങോട്ടു പ്രേരിച്ചിരിക്കുന്നു. അടുത്ത ആഴ്ചയിൽ സ്വാമിമാർ ശിവഗിരി മഠത്തിൽ തിരിച്ചെത്തുന്നതാണ്.

**തീർത്ഥയാത്ര**

ശിവഗിരി തീർത്ഥയാത്രയോടനുബന്ധിച്ചു നടത്തുവാനുദ്ദേശിക്കുന്ന തീർത്ഥാടകസമ്മേളനം, കലാസമ്മേളനം, മതസമ്മേളനം, അഭോഗ്യസമ്മേളനം ഇവയ്ക്കു അദ്ധ്യക്ഷന്മാരേയും പ്രാസംഗികരേയും ക്ഷണിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഗവർണ്മെന്റിൽ നിന്നും പതിവാതി ചെയ്തതൊരളു ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കായി അപേക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇക്കൊല്ലം വളരെ അധികം തീർത്ഥാടകർ ഉണ്ടാകുമെന്നു ഇതുവരെകിട്ടിയ വിവരങ്ങളിൽ നിന്നും അറിയാതിരിക്കുന്നു.

തീർത്ഥയാത്ര ധന മൂലം പൂർവ്വം (ഡിസംബർ ൩൧) ജനുവരി ൧-ാം തിയതികളിലാണ് നടത്തപ്പെടുന്നതു്. ധനമൻ (ജനുവരി ൨-ാം തിയതി) ഒഴിവുപി വസമല്ലാത്തതിനാൽ ഇതു ദേദഗതി വരുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ്.

**മംഗളപത്രങ്ങൾ**

തീർത്ഥയാത്രം ടിവാൻ സർ സി. പി. രാമസ്വാമി അയ്യർ ഇതിനെ ആലുവാ അഭൈതാശ്രമം സന്ദർശിച്ചു അവസരത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനും, അദ്ദേഹത്തിനെക്കൊണ്ടു, ഒരു തികഞ്ഞ സ്വാമിക് അനുഭവോദ്യയാനം ധർമ്മസംഘം വക സ്ഥാപനങ്ങൾക്കു നിരന്തരം ധനസംഭാവന ചെയ്യാനൊണ്ടിരിക്കുന്നയാളും ആലുവാ അഭൈതാശ്രമത്തിനടുത്തുള്ള ആറുകടവിൽ ഒരു വലിയ തുക സ്വന്തം കൈയിൽ നിന്നും ചിലവു ചെയ്തു സ്നാനചട്ടം പണിയിച്ചയാളുമായ തൃശൂർ റയിൽ വേ കൺട്രാക്ടർ ശ്രീ. എം. ആർ. കോണിക്കും ധർമ്മസംഘം വകയായി ഒരോ മംഗളപത്രം സമർപ്പിക്കുണ്ടാതി.

**മരദപന്ദരങ്ങൾ**

സാധുക്കൾക്കിടയിലുണ്ടാത്ത ഈ ലോകത്തിൽ സുഖജീവിതം നയിക്കുവാൻ പരിമിതമാണെന്നും, ആ സാധുക്കളുടെ സുഖത്തിനായി ശ്രമിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് മനുഷ്യധർമ്മം.

കുറൽ മാറക്സ് ഒരു ഭൂതൻ ഒരിക്കലും അവന്റെ യജമാനനെ ഒരു മഹാനായി ഗണിക്കുന്നതല്ല.

ബർണാഡ്ഷ് മതവും നടിപ്പാൻ എളുപ്പമാണ്; ലാലുഭാവം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് വിഷമമായിട്ടുള്ളതു്.

കെ. ജി. വെസ്റ്റർൺ വിവാഹത്തിന്റെ ഏകരസികത്വം, ഇരുക്കുഴികൾക്കും വഞ്ചന നിറഞ്ഞ ജീവിതം നയിക്കേണ്ടിവരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്.

കാക്സർ വൈൽഡ് പ്രവർത്തിയാണു തൃപുവാൻ; ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ചുവരുന്ന പരാജയമാണ് പ്രേരണാശക്തി. ജെ. സി. ബോസ്





# മസൂരിയും മുഡവിശ്യാസവും

ടി. സി. ഗോപാലൻ

പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് പൗരസ്ത്യ രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ നവ്യത്വലോകവാദമെന്നു ഇന്ത്യയിലെ പരസ്യപ്രവർത്തനം ഒരു കണക്കുകൊണ്ടു വ്യക്തമായിട്ടുണ്ടല്ലോ. അവിടെ രോഗികളും രോഗങ്ങളും കുറവാണെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ രോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടുതലാണ്. പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും ആസ്ത്രീകളുടെയും ബഹുലതയും അവിടെ ജീവിക്കുന്നവരുടെയും ആരോഗ്യസംബന്ധമായ ബോധവുമാണു രോഗരഹിതമാകണമെന്നു അതിലും പഠത്തായം ഇന്ത്യക്കാർ അതു സമ്മതിക്കുകയല്ല. ചികിത്സകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രയോജനങ്ങളെ കഴുകി തുലിക്കുകയല്ല. ഇങ്ങനെ ആന്തരം, ബാഹ്യം, എന്ന രണ്ടും നശിച്ചു നിർമ്മലത നേടിലും ഒരുപോലെ വ്യാപിക്കണം. ശ്രമിതപാത്രം അനുഭവിക്കണം. സ്വീകൃതവസ്തുക്കളെ ടീപോലോല അന്തരീക്ഷത്തിലെ ഭാവങ്ങൾ എല്ലാം വെളിയിലും വികസിച്ചുകൊണ്ടും, വികല്പങ്ങളുമായി തല്പരവികാരങ്ങളും കർമ്മശാരവും സഹായകമാകാൻ ഉണ്ടാക്കുന്ന വിഷയങ്ങളെ, ശ്രമിതപത്രം ചെയ്യാലും, അറക്കൊണ്ടു ഭയപ്പെടാതെ കൈകൾ കഴുകി എടുക്കുന്നതുപോലെ അവന്റെ മനസ്സ്, മലിനമാകുകയല്ല. അവന്റെ ഉദ്ദേശം എന്നും ശ്രദ്ധമായിത്തന്നെ ഇരിക്കും. നക്ഷത്രങ്ങളെപ്പോലെ പരിചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും കർമ്മവ്യക്തവ്യങ്ങളുടെ സുഷുമായ ജ്ഞാനമുണ്ടാകിലും അവ അവന്റെ മനോമൂർത്തിയെ ലിപ്തമാക്കുകയല്ല. ഇതിനെയാണ് പുണ്യശ്രമിതപത്രം പറയുന്നത്. അതൊരുവനിൽ ഈ ഗുണങ്ങൾ വിളങ്ങുന്നവോ അവനിൽ ജ്ഞാനം പ്രതിഷ്ഠിതമായിരിക്കുന്നു,

(തുടരും)

നവജീവനും ദൈവത്തിന്റെയും ദേവന്മാരുടെയും ഭഗവതിമാരുടെയും കൃപയ്ക്കും പ്രാർത്ഥനയ്ക്കും വിശ്വസിക്കുന്നവരും വിശ്വസിക്കുന്നവരും ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങളും. ദൈവകൃപയ്ക്കും ദേവിപ്രസാദത്തിനും വേണ്ടി മൃത്യുയുടെ വിവിധഭാഗങ്ങളിലും കഴിഞ്ഞു കോപ്രായങ്ങളെ ഇവിടെ വാവരിക്കാൻ പ്രയാസം തന്നെയാണ്. ദേവന്മാരുടെയും അനുജന്മാരുടെയും കൃപയ്ക്കും പ്രസാദത്തിനും വേണ്ടി ആടുമാടുകളെ കരുതിക്കൊടുക്കുകയും കോഴികളെ ലക്ഷക്കണക്കിനു വെട്ടുകയും ചെയ്യുന്ന ഇന്ത്യക്കാരെ അല്ലായ്ക്കും മരണത്തോളം ദുരന്തങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് വളരെ ഉയർന്ന നിലയിൽ തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നവരെ അല്ലെങ്കിൽ സമ്മതിച്ചേരുന്നില്ല. ചില നാട്ടിൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനങ്ങളെ മസൂരി ബാധിച്ച് നിന്നു രക്ഷപ്പെടുത്താൻ പാവങ്ങളുടെ റ്റേറ്ററുകളെ പണയമാക്കി വെട്ടിക്കൊന്നു. വൈപ്പിൻകരയിലെ ചില ഭാഗങ്ങളിൽ പാവങ്ങളുടെ വളരെ പണം ഇന്ത്യയിലെ നാട്ടിലും നാട്ടിലും കരുതിച്ചെടുക്കുന്നവരും നിരവധി വെട്ടിക്കൊന്നു. നിരവധി വെട്ടിക്കൊന്നു 200 ക. യാണ് ഇതുകൊടുക്കുന്നത്. ഈ ഒരു ഇനത്തിൽ 200 ക. വെട്ടിക്കൊന്നു മറ്റൊരനത്തിൽ അനാവശ്യമായി മുടിക്കുന്ന സംഖ്യ എത്രയായിരിക്കുമെന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. പാവങ്ങൾക്കു പണത്തിനു വലിയ പണത്തില്ലാത്ത കാലമാണിത്. ഈ തക്കവും തരവും നോക്കി അവരുടെ മുഖത്തുനിന്നു കിരം ചുമത്തി അവരുടെ പണം മുടിക്കാൻ ചിലർ നടത്തുന്ന ശ്രമത്തിനെതിരായി നാടുകളുടെ ഒരു പ്രചരണമാണു നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ടാകുന്നത്. മരണം കഴിഞ്ഞവയ്ക്കും ശ്രമിക്കുന്നവരും കൊണ്ടു മസൂരിരോഗം മാറുക

യും പിടിച്ചെടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരും അവരുടെ ഇടയിൽ വലിയ പ്രചരണവേല വേണ്ടി വിരിക്കുന്നു. മസൂരിബാധിച്ചിട്ടുള്ള ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ വളരെപ്പേരും ഇപ്പോഴും കത്തി വെപ്പിക്കുന്നതിൽ വിമുഖതയും വിമർശനവും കാണിച്ചുവരുന്നതായിരുന്നു. 'നിരമാല'കൊണ്ടു മസൂരിബാധ നിശ്ശേഷം ശമിച്ചുപോകുമെന്നുള്ള മുഡവിശ്യാസത്തിൽ മുക്കംകൊണ്ടു മുക്കി വിരിക്കുന്നതു കൊണ്ടാണ് അവർ അങ്ങനെയെന്നതു്. ആ മുഡവിശ്യാസം നിർബാധം വളരുന്ന അനുഭവിക്കുന്നതു മസൂരിബാധ പിടി പെട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു നാട്ടുപതം തിന്മയെന്നു അവിടങ്ങളിലെ വിവരമുള്ളവർ ഇനിയെങ്കിലും ഓർക്കണമിരിക്കണം.

## ആവലാതി

(തിരുവാർപ്പ്, ബാലകൃഷ്ണൻ നായർ)

ആലിൻ മുവട്ടിലെ പൊന്നടത്തേ!

കേജൻ വിടുകൊണ്ടു നിൽക്കുവാനേ!

മരണം പരിത്യയം പാഴിലായി

കേരളം പാണയെപ്പോലായ് തമ്പുരാണേ!

മരണത്തിൽ വച്ചിനില്ക്കുമെല്ലാമുറൻ

പാടില്ലെന്നായിപ്പോയ പൊന്നടത്തേ!

മരണെ പ്പുഴിച്ചിരുന്നപോയരേൽ

കാലിരം കൈക്കൊള്ളേട്ടുയരാനേ!

മരണെൻ പുഴകൊണ്ടെന്നുമെന്നും

മരണിൽ പട്ടിണി മിച്ചമായി

പുഴിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ടു നിശ്ചയം

പിതയ്ക്കു വലുപ്പംകൊണ്ടു വാങ്ങി

വാലും പഴങ്ങളും വാങ്ങി വാങ്ങി

നീളെക്കുടമൊന്നു മിച്ചമായി.

ജനതൊട്ടിത്തൊഴിൽ വേണ്ടുവേണ്ടു

കൊന്നാലും വേണ്ടില്ല തമ്പുരാണേ!

കല്പിച്ചു നന്നൊരീ തേവയായി

ങ്ങല്ലിക്കുവാനായി

പോന്നട്ടിയൻ





1120-ലെ ചതയംതിരുനാൾ, മഹാസമാധിദിനം  
ഇവ സംബന്ധിച്ച കിട്ടിയ സംഭാവനകൾ

(തുടർച്ച)

21	ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണപ്പിള്ളൻ, ചെമ്മൂട്, ചെമ്മൂട്, ചെമ്മൂട്, ചെമ്മൂട്,	1	0	0
22	കെ. കെ. കൃഷ്ണൻ, കുന്നമ്പാറുവീട്, ചാവുകുന്നം, കോട്ടയം	5	0	0
23	എൻ. എ. ചാത്തു, മർച്ചൻറ്, പൂന്തോൽ, മലബാർ	5	0	0
24	എം. അനന്തൻ വഴി, കൂത്തു പറമ്പ്, മലബാർ	7	0	0
25	ഒ. എസ്. നാരായണൻ ശാന്തി, ശ്രീകൃഷ്ണശാലം ക്ഷേത്രം, കോഴിക്കോട്	5	0	0
26	വി. കൃഷ്ണൻ, 638 S. N. D. P. ശാഖാവിഭാഗിക സമാജം സെക്രട്ടറി, നെടുമങ്ങാട്	1	0	0
27	കാക്കനാട് അച്ചുവായ, നെടിയറ, ചെറായി	1	0	0
28	ശാന്താനന്ദസപാമി, ശ്രീനൃണസേവാ സമാജം മനോകുണ്ടം, വട്ടയാർ	5	0	0
29	എ. സി. ശങ്കരനാരായണൻ, വലപ്പാട്	10	0	0
30	കെ. എ. കമലാകരൻ, വെളിയിൽ കാഞ്ഞിരപ്പിള്ളി, ആലപ്പുഴ	1	0	0
31	ഔ. പി. കത്തുകൃഷ്ണൻ, ശ്രീനാരായണവിലാസം, വർക്കല	51	0	0
32	സി. എച്ച്. കൃഷ്ണൻ, C/o വാടകക്കാട്ടെ ബുദ്ധ്സ്, കൊളമ്പ്	13	0	0
33	പ്രസിഡൻറ് അന്താരാഷ്ട്ര മലബാർ തലശേരി	5	0	0
34	അന്താരാഷ്ട്ര ഗോവിന്ദൻ, തലശേരി	5	0	0
35	ശങ്കരൻ വൈദ്യൻ, ചോലയിൽ സദനം, കലിയൂർ, വലപ്പാട്	2	0	0
36	കെ. എം. വാസു കരീഷേരേരി, കാട്ടൂർ, കലവൂർ	0	28	0
37	ചെറിയ പാടത്തു ഇടയാതികുണ്ടൻ, ചെറായി, കൊച്ചി	2	0	0
38	കെ. കെ. നാരായണൻ സെക്രട്ടറി, S. N. D. P. ശാഖ No 65, മെഴുവേലി	2	0	0
39	വി. കണ്ണമുരുകൻ, അനന്തൻകാട്ടിൽ വീട്, കമാരപുരം, കരുവാര	1	0	0
40	വി. രാമപ്പിള്ളൻ 906 S. N. D. P. സെക്രട്ടറി, ചന്തയോട്, നെടുമങ്ങാട്	1	0	0
41	സെക്രട്ടറി, 68 S. N. D. P. കട്ടവേരൂർ മാനാൾ.	2	0	0

ശിവഗിരിമഠം, } (ചൊല്ലി) (തുടരും)  
വർക്കല.

മദനൻ

അതിയായ ക്ഷീണം, ഉത്സാഹക്കുറവ്, ഓർമ്മശക്തി ഇല്ലായ്മ, ഉറക്കക്കുറവ്, ഇന്ദ്രിയസംബന്ധം മുതലായവയെ ഇല്ലാതാക്കിയവ രൂപവും ആരോഗ്യവും സൗഖ്യവും നിലനിൽപ്പിനായി ജീവിതത്തെ അനുകൂലനിലയിലാക്കുന്നു. മന്ദ്ര വയസ്സിനു മേലുള്ള സ്ത്രീപുരുഷന്മാർക്കു ഉപയോഗിക്കാൻ വിശേഷപദ്ധതികൾ ഇല്ല.

60 ഗുളിക അടങ്ങിയ ഡപ്പി ഒന്നുക്കും 2 ക മാത്രം ക്ഷയം, ഭ്രാന്തു, അപസ്മാരം കാസം മുതലായവയ്ക്കു പ്രത്യേകം ചികിത്സ ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീമദ്, രാമാനന്ദസപാമികൾ. സിദ്ധവൈദ്യാശ്രമം. ബ്രാഞ്ച് ബാനർജി റോഡ്, എറണാകുളം H. O. Trichur.

# THE NAVAJEEVAN

One Caste One Religion One God for Humanity

Sivagiri Varkala. 30th Nov: 1944.

## നവജീവൻ

### ഒരു സ്വതന്ത്ര പ്രതിപക്ഷപത്രിക

ഇന്ത്യയുടെ നാനാഭാഗങ്ങളിലും പുറമേയും വളരെ പ്രചാരമുള്ളത്. കേരളത്തിലെ മതപണ്ഡിതന്മാരുടേയും സാഹിത്യനായകന്മാരുടേയും മറ്റും അനുകരണീയവും ആദർശപരവുമായ നല്ല നല്ല ലേഖനങ്ങൾ ഏല്പാലക്ഷങ്ങളിലും ഉണ്ടായിരിക്കും. മനുഷ്യന് ആവശ്യമുള്ള മതസിദ്ധാന്തങ്ങളേയും സാഹിത്യമർമ്മങ്ങളേയും ശാസ്ത്രങ്ങളേയും പ്രതിപുറിക്കും.

### സർവ്വോപരി

ലോകത്തിനു ശാന്തിയും, സമാധാനവും, സാഹോദര്യവും നേടുവാൻ ശ്രീനാരായണ പരമഹംസദേവരുടെ ഒരു ജാതി, ഒരു മതം, ഒരു ദൈവം മനുഷ്യന് എന്നുള്ള മഹാസന്ദേശത്തെ പ്രതിപുറിക്കുന്നതായിരിക്കും.

തരുഭവേനോ അപ്രസിദ്ധങ്ങളായ സ്മൃതിയുടേയും കവിതകളുടേയും വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ അറിയണമെന്നുള്ളവർ

നവജീവൻ വായിക്കുതന്നെ വേണം.

മതാസതതെ നിരഭയം എതിർക്കും.

പരസ്യങ്ങൾക്കു പ്രത്യേക നിരക്കു്.

പത്രാധിപന്മാർ:-

സ്വാമി ശ്രീനാരായണതീർത്ഥർ & സ്വാമി മംഗലാനന്ദ. വരിസംഖ്യ ആണ്ടിൽ-- അഞ്ചലിൽ 3 രൂപാ 6 ണ. തപാലിൽ 4 രൂപാ 8 ണ ഏജൻറന്മാർക്കു പ്രത്യേക നിരക്കും കൂടുതൽ കമ്മീഷൻ അനുവദിക്കും. മാനേജർ, 'നവജീവൻ' ശിവഗിരി, വർക്കല. എറണാകുളം.

## നവജീവൻ ഏജൻറന്മാരുടെ പേരുവാവരം

### തൃശ്ശൂർ

- ശ്രീ. കെ. എൻ. ഗോപാലൻ ആരൂർ, കിളിമന്ദൂർ.
- „ സി. റ്റി. ജോർജ്ജ് ടീച്ചർ, പാലാരിവട്ടം, തൃപ്പൂത്തുരി.
- „ കെ. കെ. നിലകണ്ഠൻ കച്ചേരിത്താഴം, മൂവാറ്റുപുഴ.
- „ എം. സി. വാവാക്കുഞ്ഞു് വട്ടമ്പിള്ളി, കന്നി കോട്ടം.
- „ ടി. വി. ഗോപാലൻ പത്തനംതിട്ട.
- „ എ. ജെ. വർക്കി. അമ്പാട്ടു്, കോതമംഗലം.
- „ എസ്. ഷാഹുൽ ഹമീദ് കൊട്ടാരക്കര.
- „ ജോസഫ് ആൻഡ് ബ്രദേഴ്സ് കമ്പ്യൂസ് ഏജൻസ് പുളകുന്ന്. മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലും ഏജൻറന്മാരെ ആവശ്യമുണ്ടു്. ആകർഷകമായ കമ്മീഷൻ വ്യവസ്ഥ.

മാനേജർ, നവജീവൻ. ശിവഗിരി, വർക്കല.